

■青春感悟

一张脸,悄无声息地贴上了后门的玻璃,一对深邃的眼睛在厚厚的玻璃之外注视着每一位凝神听讲的学子。偶尔有人念及他物,心思飞到了九霄云外,望向窗外的好景,不经意地瞥见了那张脸,便又立刻恢复此前的正襟危坐,耳根发热。

这是一张伴随了我们三年的脸,它会出现后门的玻璃上,成为督促我们用功的一剂良药。

初中的班主任是个高高瘦瘦的年轻人,戴着一副眼镜,从不留长的短发让他全身上下散发着一股青春的

■点滴生活

白胖子快长大

一天,我想尝试一下种大蒜,于是,让妈妈早上买菜时给我带回几个大蒜头。等妈妈一回家,我就急不可待地从妈妈手中抢过篮子,拿出一袋大蒜头。我左瞧又看,精挑细选,从中选出一个模样端正的大“白胖子”,并剥去它的外衣放在桌上。接着,我又从阳台上找来一个漂亮的小花盆,在里面添上我从院子里挖来的泥土,并在土中挖了一个足够“白胖子”住进去的小坑,把“白胖子”放了进去。然后,我在它的四周埋上土,并浇了一点水。这样,种大蒜就大功告成了。

大蒜种好后,接连几天,我每天都要到阳台上去看有没有动静。除了想第一个目睹大蒜的生长发芽情况,还对自己种下的大蒜在土里是否已经生根了,已长了多少根须了……我充满着想像和期待。

下午放学一回到家,我就跑到阳台上侦查我种的大蒜。哇,大蒜发芽了,嫩嫩的,绿绿的,真可爱!看着绿油油的大蒜芽,我开心极了。我伸手轻轻地摸摸它,感觉软软的,滑溜溜的。想到小芽不久就会长长高壮,爸爸妈妈可以吃到我亲手种的大蒜,我的心里美滋滋的。

南京外国语学校初一(10)班 陈冰松

点评:从尝试到期待,情感上有提升,文章简短流畅。

■校园在线

在学校挤公交

终于又开学了,好几个星期没见面的同学就像几个世纪没见一样,一见面就迫不及待地放下书包,聚在一起聊天。

也许是好久没有机会“大展歌喉”了,我们班上的几位“风云人物”嘻嘻哈哈地合拢起来,用他们“深沉”的公鸭嗓子吼起了满城最流行的网络歌曲,大名鼎鼎的南京话原创——《挤公交》。瞧那几位仁兄,站成一排,星味十足地你一句我一句吼着。这一位刚唱完“挤公交呀挤公交”就有人马上接上来“挤不上的要迟到”。一句一句,配合得还相当默契。唱到高潮时,就见那些男生阴阳怪气地捏出女孩的声音,还冲着周围的女生做鬼脸,把大家逗得哈哈大笑,有的人边笑边拍着桌子,还有人竟然笑出了眼泪。

大家畅所欲言,恨不得多长两张嘴,欢笑声回荡在教室里,久久没有散去。

南京市洪武北路小学六年级 朱力明

点评:通过人物的动作和神态,生动再现了教室热闹的场景。

门后的那张脸

气息。尤其是他的一张脸,整天乐呵呵的。为人幽默又不太严肃的他自然受到同学们的欢迎,我们亲切地称他“Mr. Sun”。

“Mr. Sun”有一个很特别的习惯,那就是在自习课期间不定时地来观察班级状况,但方法却又不同于其他班主任,他总是轻声慢步,凭借自己个子高的先天优势,把脸贴在后门的玻璃上“一扫天下”。开始没有人知道他还有这样一招,但时间一久,大家在自习课上干的“坏事”、“丑事”、“邪恶”事都被那个“Mr. Sun”一一揭发,

便不得不提高了警惕。

一日,我欲向前座的同学借一文具,但碍于自己胆小怕招惹是非的性格,便偷偷向那后门的玻璃瞄了一眼。那一瞬,我的心不由一颤:一张略长又有些清瘦的脸庞笔直地矗立在门框之上,一对犀利的眼睛,向教室里穿射着箭一般锐利的光,让人看了不由得为之一颤。暗自庆幸着还未犯下“弥天大罪”,却又有些后怕,一身冷汗中只剩下刚才那张表情悚人的脸。

当然也有“失手”的时候。每每到了这种时候,我便

像一棵初长成的小树,坚挺却单薄地颌首低眉,站在一下子高大了的他面前。他拖出一把椅子,又递过一些热饮,笑着说“先坐下吧”。于是便不得不如坐针毡地坐下,对面是他的一张似笑非笑的脸上,透着一股让人不忘的光。

长大就是一瞬间的事,现在的门后当然已没有了那张脸,没有了那种清冷的严肃,但每每上自习课时,我还会习惯性地向后看看。

第九中学高一(6)班胡诗遐(指导老师 陈元英)

点评:抓住了人物的一个特点,写作角度新颖。

野菊花

菊?哼,一点儿都不漂亮,外婆,你怎么不种百合啊?”我好奇地问。“你还小,不懂。”外婆笑了笑。

一天,我在门口玩耍,一不小心被门槛绊倒在地。腿被蹭破了一大块皮,手也被划破了。外婆闻声赶来,她急忙扶起我,帮我检查伤口。“还好,不很严重,乖乖,等我一会儿。”说着,外婆便跑向门外的小山坡。

我疑惑地望着外婆,只见外婆跑上山坡后急忙采了几朵小黄花,便匆匆跑进厨房。不久,外婆端着碗走出来,她让我坐在一个高脚凳上,然后便用手蘸着碗中的汁液往我腿上的伤口处涂。

熬夜背书记

晚上,我回到家就马不停蹄地把其他作业写完,之后开始背书——不禁想起布置作业时老师善良的话语:“今天语文没作业,大家准备准备明天的默写吧!”这也算没作业?我保证明天一早班里1/3的人有黑眼圈,2/3的人上课打瞌睡。不熬夜不行啊。于是乎,本人一头钻进那厚厚的语文书中……

第二天,不出所料,语文课前两节课,连连有人上课睡觉被老师罚站。班里一个个两眼无神,一看就是昨

美女诞生记

给我涂口红,我的嘴唇变成了粉红色;她一会儿给我扎辫子,漂亮的皮筋,美丽的夹子,我的头上五彩缤纷。

接下来,另一位阿姨把我领进更衣室,里面有很多漂亮的衣服。阿姨找了一件毛衣让我换上。出来后,一位端着照相机的挺帅气的叔叔向我走来。叔叔把我带到一个小房间,温柔地对我说:“小朋友,先坐在椅子上

绒绒与它的伙伴

渐渐地,兔子长大了,成了我的小伙伴。妈妈担心我因为兔子影响了学习,所以我们决定把兔子送到江宁的外婆家。

兔子到了外婆家,外公把它放在一个小棚子里。我经常打电话回去,问问兔子最近的生活。有一次,婆婆说兔子和山坡上的野兔结成了好朋友。再后来,婆婆说外公被兔子咬伤了。我们赶紧到婆婆家去看看。外公手上真的一道伤口。我生气地对兔子瞪眼睛,兔子躲在一边,像个犯错的孩子。

兔子找到了好伙伴,所以经常要花好长时间才能把它找回来,有一次,还出走了三天。兔子被关在小棚子里,上了锁,这样绒绒不

“外婆,这是什么药水啊?”望着碗中不黄不绿的液体,我问。“噢,这是野菊熬出来的。”看见我不解的样子,外婆又解释道:“小野菊虽然很普通,但它的用处很多。它能止痛止血。它们虽然个头小,可是生命力却出奇的旺盛。你以后要做小野菊一样的人啊!”外婆意味深长地摸摸我的头。

将近十年了,外婆早已去世,可那句话依然萦绕在我耳边:“要做一个像野菊一样普通但有用的人啊!”

东山外国语学校初二(2)班 彭超(指导老师 李红梅)

点评:在对话中展开文章,语言流畅,中心明确。

天没睡好。可语文课来临之际,大家又振奋起来背书,全无睡意。终于,老师来了,我们的末日到了……奇怪,没想到默写时原来的担心都是不必要的,以前没掌握的注释的正确答案竟一个个像行云流水般从我的笔下冒了出来。看来,熬夜真的没白熬呀!

南京中学初二(1)班 颖哲(指导教师 钱东宁)

点评:语言形象生动,选材贴近生活,把校园生活描写得真实可感。

面。”然后跑过来,一边帮我摆造型,一边说:“手这样摆,脚那样摆,头抬高点……”如果我做得好,他会说:“对,就这样,别动哦!”然后就给我拍照。

拍完之后,我依依不舍地离开了。今天我很快乐!

凤凰花园城小学五(2)班 吴聿琳(指导老师 芮莉)

点评:有趣的话题,如果能更具体点,文章会更生动。

习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至viviyc@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。

■青春收藏夹

爱的站牌



每一次路过这个站牌,我的心里就不由得涌起一阵温暖,想起我的奶奶。

上小学的时候,每天放学,奶奶都会在这个站牌下等我。那时的我调皮贪玩,时常偷偷逗留在学校的小卖部,和同学们嬉笑,玩耍,总是误了回家的时间。可奶奶总是耐心地等着我,从未埋怨过我一句。

那天,我又跑去了小卖部,过了许久,才匆忙地背着书包,跑向站牌,惊奇地发现

■我爱我家

吉祥三宝

我有一个温馨而又幸福的家,我们家的生活就像钢琴家弹奏的钢琴曲一样又和谐又动听。我们家的奏鸣曲主题是:每个人都要抓紧时间,努力学习,充实自己。主旋律是:奋发向上,不断进取。

每当晚风轻拂时,我家的灯光会准时亮堂起来,全家人开始进入各自的角色:我,一只可爱的小蚕宝宝,便趴在桌上编织着自己的理想和希望。老爸,一只勤快又聪明的大公鸡,悄然来到他心爱的电脑前,忙乎起来。我一旦做题遇

■青春加速度

吃不够的面

闲逛了半日,不觉腹中饥饿难挡,于是我走进了一家面馆。挤在人龙中排队,耳边是一片刺耳的喧嚣。春日的中午,似乎不应该是这样。

当我饥肠辘辘地等待了好半天后,服务员终于迈着匆匆的步伐飘到我身边,放下托盘,碗中的面已被我消灭得差不多了。“姐姐,我可以坐在你的位子上吗?”一个脆脆的声音响起。“可以呀!”我回答。“外婆,你快来呀,我找到空位子了。”我望着眼前兴奋中带着欣喜的小男孩和不远处同样满脸笑容的老奶奶,心中涌起了不一样的感觉。

秦淮外国语学校初二(1)班 贝娜(指导老师 倪善中) 点评:煮面的面条过渡到外婆煮的面条,思绪再回到面馆,过渡自然。

■童话

猜猜我有多爱你

夜色降临了,大栗色兔子抱着小栗色兔子上床睡觉。小栗色兔子抓着大栗色兔子的大耳朵悄悄地说:“猜猜我有多爱你?”

“噢,这我可猜不出来哟!”大栗色兔子笑眯眯地说。小栗色兔子爬上了树桩,把手臂伸到不能再伸的位置,说:“我愛你有这么多!”大栗色兔子也做出了与小栗色兔子同样的动作,说:“我愛你有这么多!”

小栗色兔子想:要是我也能有像爸爸这样长的手臂该多好啊!小栗色兔子一跳,说:“我愛你有这么多!”大栗色兔子也一跳,耳朵都碰到树枝了,说:“我愛你有这么多!”

奶奶还没有来,心里一阵窃喜。可是冬天的黑夜来得是那么早,空空的站台,只听见我来回踱步的声音,我害怕了,开始怨恨着奶奶的迟到。

突然,马路对面传来了急促的脚步声,我抬头看到了一个熟悉的身影一边吃力地向这里跑来。等奶奶跑到我面前时,我委屈的泪像决了堤的洪水。奶奶见了,眼圈也红红的,连连说着对不起。

奶奶又像往常一样拉起了我的小手,我嫌恶地甩开了。奶奶像做错事的孩子,一路小跑跟着我,我隐约中听到她的喘息声,心中竟有一丝快意。

一连几天我都不理奶奶。后来,妈妈发现了我的异样,背地里告诉我,奶奶是因为生病去医院挂水才迟到的。那一刻,我的脑袋“嗡”的一声,半天才回过神来。

东山外国语学校初二(3)班 张颜(指导老师 范丽娟)

点评:关注身边的人和事,记录下来,文章真实而动人。

到拦路虎时,老爸便会像及时雨一样飞奔而来,助我一臂之力。老妈则是一只骄傲的大火鸡,不是看电视,就是捧着她那本会计书在研究。每当我老爸在书房开小差时,那只大火鸡便准时“咯咯咯”地叫起来,好像我俩是两部永不停息的学习机器,每每此时,我便和老爸挤眉弄眼。

你看,我家像不像吉祥三宝? 力学小学五(1)班 邢燕(指导老师 华萍)

点评:小作者选择了晚上的一幕,写出了一家人各自的性格。

心悦目的图景,给人最丰富的享受。

外婆的面也是永远吃“不完”的——因为每次她都会笑着说:“小馋猫,吃不够吧,来,外婆再给你添一点。”于是我高兴地点点头……

温习记忆中美丽的画卷间,碗中的面已被我消灭得差不多了。“姐姐,我可以坐在你的位子上吗?”一个脆脆的声音响起。“可以呀!”我回答。“外婆,你快来呀,我找到空位子了。”我望着眼前兴奋中带着欣喜的小男孩和不远处同样满脸笑容的老奶奶,心中涌起了不一样的感觉。

秦淮外国语学校初二(1)班 贝娜(指导老师 倪善中)

点评:煮面的面条过渡到外婆煮的面条,思绪再回到面馆,过渡自然。

小栗色兔子想:要是我也能跳这么高就好了。

小栗色兔子把手举得高高的,说:“我愛你有这么多!”

大栗色兔子也把手举得高高的说:“我愛你有这么多!”

小栗色兔子实在是斗不过大栗色兔子了,因为它困了。大栗色兔子把它放在床上,小栗色兔子发现了天上挂着一个弯弯的月亮,说:“我愛你从这儿到月亮那里!”

大栗色兔子便说:“我愛你从这儿到月亮那里,再从那里回来!”

小栗色兔子想:咦,我怎么没想到呢?想着想着,就进入了梦乡。

成贤街小学三(2)班 李甜甜

点评:小故事里可贵的是孩子的天真。



一天,妈妈给我买了一只兔子,装在一个小笼子里。小兔子好可爱,像个小绒球一样,雪白的毛,让人不敢去摸它,怕把它的毛弄脏了。我给它取名,叫绒绒。带它去溜溜,顺便给它吃点青草。好多小朋友围上来,吓得兔子眼睛睁得大大的,缩成一团,我轻轻地摸了摸它,它才放松。